

付完不菲费用,才发现到付件里是伪劣货

不少网友中招,对蹊跷的“货到付款”警惕为妙

本报讯(晚报记者 陈钰洁)近期有不少网友爆料:对一些货到付款的快递,当他们付完高昂的快递费签收后,却发现快递内件是价值不高的假冒伪劣产品甚至是废纸。

无锡市民石先生也遭遇了这样的“强买强卖”。他曾收到收件地址为浙江省嘉兴市的快件,内件为衣服,代收金额198元。由于他确信自己没有购买过该物品,现场验货后,拒收了快件,并把包裹退还商家。石先生表示,常收到短信提示有快件需要签收,而且是货到付款。但他实际并未网购,他怀疑是电商企业刷单,行为恶劣,要求严惩。

同样是货到付款,市民朱女士就没那么幸运,由于本人不在家,包裹被家人代收,不幸中招。“家里人看是正规快递公司派件,面单上姓名电话都正确,就直接付款了”,朱女士到家后打开快递,发现是一箱

纸巾,产品质量与定价完全不符,更让她担忧的是安全问题:“到底是谁把我的信息泄漏出去的?”

从市邮管部门了解到,石先生收到的快件是由商家平台统一发货的,在此过程中,快递公司正常核实寄件人信息,正常揽收配送。“由于快件已正常交由收件人签收并支付款项,若收件人当场未提出异议,则运输合同已完结,事后收件人提出要求退货或返还款项,只能建议收件人联系商家协商处理”,邮管部门相关负责人介绍,在大多数“货到付款”的诈骗案中,面单上留的电话都是无法接通的,若要从源头保障自身权益,收件人在收取包裹时,就需要提高警惕。此外,收货地址填写也有讲究,“可选择留下楼栋号或附近显眼标志物,可将收件地址设为公司地址,避免个人居住信息的泄露”。

邮管部门呼吁市民谨慎签收非

本人及亲属购买的到付快递,若“到付件”不是自己网购的物品,尤其是碰到完全陌生的包裹,要注意查看包裹上的寄件地址,并当着快递员的面开包检验,或直接打寄件人电话,有疑惑要果断拒收。当然,如果存在面单收件人因订单号丢失联系不上寄件人,需要企业提供寄件人信息等情况,邮管部门在核实相关信息后,也将尽可能与企业沟通,内部核实寄件人信息,将信息提供给面单收件人。

“以次充好、发空包等情况下,大多数快递都会被要求原路退回,而在部分地区,被退回的包裹快递公司是无法收取快递费的”,快递业内人士指出,通过“货到付款”实施诈骗的行为也给快递物流的正常运营带来了负面影响,针对消费者屡有受骗损失难以挽回的情况,快递公司在揽收大批量货到付款的包裹时也要提高警惕。

不遵交规出车祸 起诉电动车厂家 索赔被驳回

本报讯 市民方文(化名)驾驶电动车出车祸后,被法院判决与机动车同样担责,这让方文很郁闷,之后他把电动车公司告上法庭,要求赔偿自己在车祸中的损失。案件一审未获法院支持。从锡山法院获悉,近日二审法院判决驳回上诉,维持原判。

据了解,方文驾驶电动车超速、闯红灯,与未按照规定车道行驶的小亮(化名)驾驶的轿车发生碰撞,方文受伤。法院审理认为方文与轿车驾驶员负事故同等责任。出车祸还要与机动车负同等责任,这让方文感觉糟心。方文认为,事发时他驾驶的电动车不符合国家标准,遂诉至法院,要求电动车公司赔偿其超出交强险责任限额的损失10%计41053.75元及人身损害赔偿的10%计42183.05元作为惩罚性赔偿金。

案件承办法官认为,产品缺陷是指产品存在危及到人身和他人财产安全的不合理的危险。如因产品存在缺陷造成他人损失的,生产者应当承担侵权责任。审理过程中方文驾驶的电动自行车经鉴定,无法直接认定为不合格产品,方文以电动车存在缺陷为由要求惩罚性赔偿金,证据不足。关于交通事故发生的原因,在另一诉讼中已认定方文自身存在的闯红灯、超速过错行为直接导致了事故的发生,交通事故的发生与电动车的质量无直接因果关系,方文主张适用因果关系推定,要求对方赔偿其超出交强险责任限额的10%的损失,于法无据。在现有证据下,方文无法追究生产者的产品责任。(石易)

贷款业务员诈骗客户50多万元 得手后将赃款用于网络赌博

本报讯 近日,清名桥派出所接到两名市民报警,说被骗了50多万元,而骗他们钱的人正被他们堵在公司里。民警赶到现场抓获嫌疑人,发现是一名贷款业务员编造名目骗走了客户到账的贷款。

当天下午,民警在事发现场了解到,两名报警市民由于资金使用需要,一个多星期前通过这家第三方代理公司向银行申请贷款。业务员周某帮两人申请了50多万元消费贷款,贷款顺利发放下来了。不过周某说,需要把到账的资金分成几次不等的金额转到他的账户上,之后再转回

他们账户里,让资金用途看起来更合理,否则银行可能会把贷款收回去。而且周某称,他可以帮忙操作变更还款方式,尽量让他们减少利息支付。两名受害人不疑有他,分几次将金额转入周某指定账户。可之后过了好几天,也不见钱款打回来。面对询问周某左右推脱,一会儿说操作还没完成,一会儿说银行系统升级,总是让他们耐心等待。两名受害人越想越觉得不对劲,找到代理公司一打听,才知周某提出的操作方式并非公司正规流程,完全是他个人虚构的,顿时意识到上当了。

据警方调查,周某迷上了网络赌博,看到两名客户前来办理贷款,就盯上了他们的钱款。拿到两人的贷款资金后,周某在一个体育App上进行足球彩票和电子竞技赌博,短短10天把这些钱挥霍一空。目前,案件在进一步调查中。警方提醒,现实生活中贷款的种类和条件纷繁复杂,市民如果对相关业务不熟悉,办理贷款时要多留个心眼,遇到不清楚的问题可以直接向银行咨询核实,不要轻易相信他人的说辞,更不要把钱款转入他人账户,以免遭受损失。(小任)

投资回报高还能舒适养老? 近百人掉入陷阱,共损失740万余元

本报讯 投资项目能获高额回报,还能免费住养老院享受服务,听上去是不是很美?这样的“好事”实际上是专门忽悠老年人的陷阱。近日滨湖区检察院提起公诉的一起非法吸收公众存款案,给老年人敲响了警钟。

某健康咨询公司推出的养老服务项目,一度引起老年人的注意。该公司声称近年来致力于修建养老院,在全国各地都有基地。如果对公司项目进行投资,不仅能获得高额回报,将来还能免费住进养老院,享受全套服务。负责推广该项目的张某,是几年前被南京总公司从外地调来无锡分公司的“干将”,之前她一路从客服做到市场专员,到无锡后又凭借能力迅速将分公司扭亏为盈。

张某其实非常清楚公司投资项目的底细,她曾去总公司的几家养老院实地考察,发现这些养老项目并未投入使用,只是为了吸引手

有积蓄的老年人前来投资。为此,公司引诱一些老年人办理会员卡,以优惠价出售鸡蛋、大米等“实惠”物品,有时还会赠送洗衣液、毛巾等生活用品。公司常以组织旅游为名,带着老年人去公司“团建”,以一些红包、小礼物为诱饵,拉他们参加免费讲座。讲座上大力宣传公司的投资项目,拼命给老年人洗脑,吸引他们上钩。

市民王大爷(化名)就是这样被拉进投资项目的。他在讲座发放的宣传资料上看到公司规模介绍,又看到有所谓“明星代言人”做名誉保障,就投资了一大笔钱。得知拉人加入可获得返利,就加入了宣传大军。除依靠王大爷这样的投资人口口相传,公司平时还去菜市场等老年人比较密集的地方发放传单,用成本低廉的小礼品吸引他们去公司参观。公司装修豪华、设施齐全,开设了老年人喜欢的棋牌室、茶室等场所,张某等人又用三寸不烂之舌

一番游说,让一些老年人以为遇到了绝佳的投资机会。

然而投资项目终究是个幌子,公司的套路就是通过发放宣传材料、召开推介会、组织旅游考察等方式向不特定公众公开宣传所谓养老服务项目,以投资公司理财产品承诺高回报率为诱饵,吸收公众存款。虚假的资金链本就非常脆弱,加上南京总公司的老板携款潜逃,周转出现了严重问题,不久投资者们便发现公司承诺的回报无法兑现。至东窗事发,张某等人共吸收公众存款800余万元,有90余名受害人掉入陷阱。除去案发后偿还的部分资金,参与人共损失740万余元。

检察官提醒,老年人投资应提高防范意识,选择合法正规的投资机构。如果想要进行大额资金理财投资,建议先与家人商量,全面鉴别了解投资项目品种特点、收益风险等情况之后再作决定。(念楼)

书店卖盗版 被严查

本报讯 近日,江阴市市场监管局接到举报线索:当地一家书店存在销售盗版图书的行为。经了解,该书店位于学校旁,来买书的基本上是中小学生,销售盗版图书,必然对孩子的学习造成影响。

接到线索后,江阴市市场监管局立即对该书店进行了检查。检查中发现数本疑似盗版书,店主未能提供相关的进货单据。《好想变成大大的荷叶》《愿望的实现》等书籍乍看和正版书无异,但将抽样取证的书籍寄到相应出版社进行鉴定后,确认这些图书为盗版书。

执法人员在现场对书店店主进行了批评教育,并根据《著作权法》《出版市场管理规定》等法律法规,对其进行了相应处罚。

(宋超)